



灯湖西街将变身 网红打卡点

从界面更新、街区营造、艺术介入三方面重新改造,共同形成11个连接节点

欧式风情街区、滨水城市广场、精品美食街区……记者近日从桂城国土城建和水务局获悉,桂城灯湖西街将迎来“大变身”,经过对“城、水、街”主题提炼后,灯湖西街将从界面更新、街区营造,以及艺术介入三方面重新改造。很快,这里将摇身变为千灯湖畔的新生艺术街区与网红打卡点。该改造项目将于2021年农历春节前完成全部工程建设。

打造欧式风情商业街区

灯湖西街位于千灯湖水道沿岸,周边商业中心、住宅区集中,景观资源丰富,曾有桂城“酒吧街”之称,是桂城夜经济的汇聚地,吸引不少年轻人、外国游客到访。为更好地完善街区功能,从灯湖西路往保利水城方向,灯湖西街重新规划“三横三纵”结构,“三横”为人口、街区、滨水景观带,“三纵”将打造三条中轴线,共同形成11个连接节点,打造更有层次、更联通的商业街区。

木雕塑,增强了入口路径的欢迎氛围。

沿着入口往东行走,中轴雕塑矗立眼前,由红、白搭配的几何体形成律动装置,极具艺术气息。地上铺装深灰色小料石、米黄和芝麻白灰荔枝面等显得时尚简洁大气。宽阔的街道,为游客提供能容纳丰富社交活动的互动空间。

艺术风情街区将划分为步行区和展示区,球形、“相生”雕塑群、律动艺术装置、绿植等视觉焦点均布置在中轴处,凸显街区的热闹氛围。内街全段设计天幕覆盖,同时选用富有色彩感和纹理感鲜明的小料石,营造舒适的欧式风情商业街区。

根据规划图可见,在灯湖西路入口处,由球状、框线组成的“精神堡垒”将成为门口显眼的标识,微微隆起的草坡,加之密植景观草,搭配富有序列感的艺



■灯湖西街改造后效果图。

提升改造街区多个细节

在滨水景观带打造方面,将增设楼梯、铺装木质栈道,打通水上廊桥与滨河空间联系通道,千灯湖畔将重新修正原有岸线打造滨水城市广场。“沿岸布满风动、趣味造型装置、球·轨迹空间装置,增加了街区艺术设计感的同时,也增加了市民休闲娱乐互动空间。”桂城街道相关负责人表示,改造后的滨水城市广场将变为宽敞的滨水平台,搭配高大乔木和低矮花卉,展现“自然野趣”的氛围,为游客创造休憩交流空间。

同时,灯湖西街还将删除原有采光井,重新修正二层露台,增设风雨连廊,打造露天酒吧街。改造后,酒吧街空间层次感将大大提升,增加观赏夜景平台,激活酒吧街更多活力。

此外,街区的细节也会提升。灯湖西街还从停车动线、导视牌改造等方面提升街区颜值与实用性。改造后,原来

左进右出的车行入口顺序,将重新调整为右进左出的顺序形成无线循环流线,方便人车分流与导流。而商家门牌号、户外指示牌、停车指示牌、吊牌导视等,将采用框架组合和电子屏实时显示,全面更新西街展示面貌,让街区焕然一新。

该工程项目计划于今年10月底完成样板区建设,12月底完成全部外立面建设,2021年农历春节前完成全部工程建设。

灯湖西街小卡片

特点:灯湖西街位于千灯湖水道沿岸,周边商业中心、住宅区集中,景观资源丰富,曾有桂城“酒吧街”之称,是桂城夜经济的汇聚地。

亮点:改造后,将有欧式风情商业街区、露天酒吧街、夜景观赏平台,以及亲近自然的滨水平台等。

地址:桂城灯湖西路20号

市民声音

期待水城更靓丽 夜景更光彩

看到这些规划图,不少市民大呼“好漂亮,好期待”。居住在桂城桂花社区的张女士说:“期待水城更靓丽,夜景更光彩,以后又多了一个好去处。”

与张女士有着同样期待的,还有网友“子墨”。她说:“这么好的千灯湖风景就是要好好利用盘活起来,要是交通再方便一点,譬如有的地铁接驳直接去到,就更完美了。”

文/珠江时报记者 李冬冬
通讯员 杜建新

城市充满温情和活力

实施战略是不仅要在城市中建公园,更要把城市变成大公园,通过公园城市战略,将慢行系统、路网系统、城市景观系统与生态公园系统有机结合,让“在城市游山玩水,在公园工作生活”逐步成为现实,提升桂城城市价值。

在今年年初召开的桂城街道乡村振兴工作推进会暨2019年工作总结大会上,桂

城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄也明确表示:“理想的桂城应是自然与繁华共融,时尚潮流与传统文化交相辉映,公园四季常绿,交通舒适便捷,教育包容开放,创新创造无处不在,人文气息浓郁深厚,街区适合鉴赏漫步,人民生活别样精彩,城市充满温情和活力,这是我们的目标,也是我们未来的愿景。”

过去一年,桂城以“大城市”的思维,抓实功能配套建设、城乡融合发展,城市品质显著提升。今年桂城将在城市形态提升上做文章,抓实“城市篇”,建设一流城市新都市,充分发挥“小城成本、大城配套”的桂城比较优势,城市配套、公共服务看齐一线城市最高最优标准,每年投入不少于20亿元用于完善城市配套建设。

2019广东桂城“美丽乡村迎振兴”摄影大赛作品展在桂城美术馆开展

110幅美照展现桂城乡村振兴成果

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/周月明 摄影报道)6月13日,2019广东桂城“美丽乡村迎振兴”摄影大赛作品展暨颁奖仪式在桂城美术馆举行。本次摄影展共展出110幅美照,展览时长一个月。

本次摄影展由桂城街道实施乡村振兴战略工作领导小组办公室、桂城街道文化站、广东省摄影家协会联合举办,共展出110幅获奖作品。当日,主办方为一、二、三级获奖作品作者颁奖。

本次摄影大赛以反映“美丽乡村迎振兴”为主题,鼓励市民用新视觉捕捉人文景物、人与自

然和谐共处、居民日常幸福生活等景象,反映桂城街道全面推进乡村振兴战略成果,展现村居建设、文化建设成效,展现桂城人文景观、乡风民俗、非遗文化传承、文化古迹等。

大赛从2019年7月启动,共收到广大摄影爱好者参赛作品2175件(组),最终评出获奖作品共110件,其中一级作品1件,二级作品3件,三级作品6件,优秀作品100件。本次摄影展在桂城美术馆展出大赛110幅获奖作品,展览时长一个月。

广东省摄影家协会副主席罗旭表示:“本次大赛的水平比较高,获奖作品涵盖舞狮、交通、

涂鸦等元素,一级作品《平胜大立交》更是将平胜社区的风貌与便利的交通结合在一起,很巧妙地反映出桂城乡村振兴的成效。”

“这幅照片其实在赛前就拍了,当时我在拍其它区域,无意中扫过这个景,觉得特别有意境,就拍了下来。”一级作品《平胜大立交》作者霍广良说,桂城这些年变化很大,千灯湖、金融高新区等成了桂城乃至佛山的新地标。得知桂城举办摄影大赛,霍广良还特地去了夏北、夏南一等社区进行拍摄,用镜头记录桂城的美。

“本次展出的110幅获奖作

品,多角度、全方位地展现和诠释了改革开放以来,桂城乡村的新变化、新气象,展示了村居群众共建共享文明建设新成果。”桂城街道党工委委员邝颖新表示,通过举办摄影展,展现桂城与日俱增的城市魅力,让聚焦桂城的镜头越来越多,让镜头中的桂城越来越美,使得市民乃能更全面地了解桂城发展的历史,发现桂城不一样的美。该展览还将在各商场及社区展出。

展览地点:南海区桂城海三路金海桥旁桂城美术馆

展出时间:6月13日至7月13日(9:30-12:00,14:00-18:00,逢周一闭馆)

快来桂城赏黑天鹅

📍 B05

党员亮身份 服务进社区

📍 B03

邀您参评五福家庭

📍 B06